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A Europa tem mais de 740 milhões de habitantes 

distribuídos de maneira irregular pelo território. 

Na porção centro-ocidental, a densidade demográfica 

é bastante elevada. A maior parte da população está 

concentrada nas cidades. Em áreas de clima de alta 

montanha ou próximas às regiões polares, há vazios 

demográficos. 



Nas últimas décadas, a Europa tem apresentado 

baixos níveis de crescimento populacional em 

decorrência da queda da taxa de natalidade, cujas 

principais causas são a inserção da mulher no 

mercado de trabalho, o aumento das despesas pra 

criação dos filhos e o planejamento familiar 

facilitado pelos meios contraceptivos. 

A expectativa de vida da população europeia está 

acima dos 75 anos; melhorias nas condições de saúde 

e no saneamento básico reduzem as taxas de de 

mortalidade. Em alguns países, como Itália, a 

população de idosos é superior à de jovens. O 

aumento da expectativa de vida tem exercido grande 

pressão nos sistemas de seguridade social e de 

saúde, levando os governos europeus a rever suas 

políticas públicas. 

Atualmente, o crescimento vegetativo europeu é 

negativo, porém o crescimento populacional se mantém 

relativamente estável graças à imigração. 

Embora o continente europeu seja conhecido 

pelos seus índices econômicos e sociais elevados, 

existem grandes diferenças entre os países que o 

constituem. 

Há países que se destacam economicamente no 

continente e possuem projeção e peso em decisões 

internacionais relacionadas a política, economia  e 

meio ambiente, como a Alemanha, o Reino Unido e a 

França. Atualmente, a Alemanha é a maior economia 

da Europa e uma das maiores do mundo. 

Também há países com economias menos destacadas 

em relação aos citados anteriormente, mas com altos 

índices de desenvolvimento humano, como a Noruega, 

Dinamarca e Suécia. 

Por outro lado, há países com economias menos 

dinâmicas e mais frágeis, como Portugal, Espanha e 



Grécia, que apresentam uma indústria menos 

desenvolvida e forte presença da agricultura na 

economia. Neles o setor de serviços cresceu devido 

ao turismo, atividade que se tornou importante para 

a economia desses países.  

ATIVIDADES: 

1) A população da Europa está dividida de maneira 

regular no continente? Justifique. 

2) Quais são os motivos que justificam, os baixos 

níveis de crescimento populacional? 

3) Quais são os países com economias menos 

destacadas? 

4) Em qual país, o número de idosos supera o 

número de jovens? 

 

 

 


